

湖南株洲一39岁快递员猝死大街

最后一句话“好累”

11月20日下午5时40分许,速尔快递A网点员工尹某猝死在湖南株洲合泰大街。

有人称,快递员从事的是高风险、高强度、高负荷的“三高”行业。也有人称,快递员是一个自由而又有高收入的“美差事”。

一边是亿万网民的疯狂购物,一边是快递公司要求的按时送达,我们熟悉而又陌生的快递员,他们的工作状态究竟是怎样的?

【事件】

说完“太累”,他再也没有起来

11月20日记者赶到现场时,尹某的尸体已被运走,他所骑的电动三轮车还停在路边。

目击者胡先生介绍,当时,尹某骑着速尔快递的三轮车经过合泰大街,突然将车停在路边,还坐在地上。“他跟我说好累,说完这句就倒了,有人很快拨打了120和110。”胡先生说,虽然株洲市人民医院的急救医生对尹某进行了抢救,但未能挽救尹某的生命。

该院急诊科医生庞亚楠告诉记者,他到场时,尹某已经没有生命迹象,这属于猝死。尹某死因可能系最常见的心源性猝死,也不排除急性的脑血管病变,但具体死因有待法医最终确定。

试用期,暂未购买相关保险

11月21日上午,记者来到位于湖南株洲荷塘区的速尔快递A网点了解情况。网点一名工作人员介绍,尹某是茶陵老乡尹先生介绍来的,刚做了半个月的事,目前还处于

“学徒”。

尹先生告诉记者,尹某以前在合泰一服装作坊打工,由于淡季没事做了,听说送快递完成基本任务有3000多元工资,便来到这里做事。

尹某的一名同事说,尹某工作很努力,每天都是早出晚归,没想到他竟然出了事。

对此,网点承包商李先生称,这个月缺人,尹某是11月上旬过来做事的,由于还在试用期,他没有为尹某购买相关保险。“尹某身体不太好,他不是在工作时出的事,我还在和他的家属协商,会承担一定的经济补偿责任。”

尹某的妻子说,她丈夫今年39岁,夫妻俩育有两个儿子,大的11岁,小的才1岁多。“公公患有膀胱癌,婆婆有脑梗死,今年为老人治病就花了近10万元,家庭经济状况很差。”尹妻说,丈夫为了赚钱一直省吃俭用,孩子都小,现在丈夫出了事,她都不知道以后该怎么办。

“丈夫没有体检过,最近工作很辛苦,他是在工作时出的事,我想劳累过度应该是死亡原因之一。”尹妻说。

【记者调查】

快递业普遍为承包制,购买保险者寥寥 株洲市邮政管理局数据显示,2015年,全市快递网点超过100家,全年快递服务企业业务量完成284302万件,预计今年的业务量只升不降。

在快递行业中,快递员无疑起到重要作用。但快递员究竟过着一种什么样的生活?这个行业,采取了什么样的用工机制?

11月21日下午,记者以求职者身份拨打株洲市区10家快递公司分部的电话,其中只有两家分部表示试用期满后购买意外伤害险和签订合同,但没有养老保险和医疗保险。

一家快递公司分部的承包商朱君(化名)表示,快递员投保率低,归根到底是快递企业“承包制”的结果。

“绝大多数快递企业属于承包制,个人花钱就可以承包一个片区,然后再雇佣快递员进行快件的投递。”朱君说,快递企业不会对保险和合同做要求,而承包商属于自负盈亏,大部分承包商为了省费和规避风险,不愿意为快递员购买保险和签订合同。

不过,有承包商也有自己的“理由”。“快递员这个职业太辛苦,经常有人做了几天招呼不打就走了。”一名不愿透露姓名的承包商说,由于快递员流动性太大,他只会给员工买意外伤害险,不会考虑签合同,也不会买养老保险、医疗保险等。

对此,法律顾问聂炜表示,快递承包商不和快递员签合同、不买相关保险,这是一种违法行为。“没有签合同或购买相关保险的快递员,如果在工作时发生交通事故或遭遇欠薪,一些承包商可能会拒绝负责。”聂炜说,对快递员来说,这就意味着权益受到侵害。(株晚)

老虎伤人案 伤者索赔154万余元

北京延庆法院立案 家属希望其他法院审理

本报讯 今年7月23日,北京八达岭野生动物园的东北虎园内发生一起老虎伤人事故,32岁的女游客赵丽(化名)中途下车,被老虎拖走,其母周某下车去追遭老虎撕咬。该事件造成周某死亡,赵丽受伤。因与动物园协商未果,近日,赵丽和父亲将八达岭野生动物园起诉到北京延庆法庭,索赔家属因此提出丧葬费、死亡赔偿金、精神损害赔偿金等共计154万余元,其中,死者周某的索赔金额为124万余元,伤者赵丽的索赔金额暂定为30万余元。对于此前动物园所称的家属索要330万元的说法,赵丽称“从未提过这个金额”。记者获悉,目前延庆法院已经立案,此外,家属和代理律师昨日下午在延庆法院提交申请,向北京高院提出指定管辖,希望由非延庆区法院审理此案。(北青)

山西患儿父亲持刀 刺破女医心脏

案发前患儿病情好转

本报讯 昨日,山西长治医学院附属和平医院一名年轻女医生突遭一男子持刀袭击,身中数刀。当日晚间,该院发布的关于上述事件情况报告显示,受伤者申雯为“80后”,系该院感染性疾病科医生,目前仍病情危重;行凶者为长治长子县人,其女曾在该科接受治疗。

昨日上午10时,长治医学院附属和平医院感染性疾病科医生申雯在会诊途中,突然遭到一名男子持刀袭击,被害人身遭9处刀伤,生命垂危。

院方提供的《长治医学院附属和平医院暴力袭医事件情况报告》显示,申雯2011年毕业于大连医科大学,硕士研究生学历,同年来医院工作,现任感染性疾病科住院医师。

行凶者彭某某,男,36岁,长治市长子县丹朱镇南刘村人,上午10时行凶后,逃离现场。据公安机关提供的信息,上午11时彭某某投案自首,目前案件正在侦查中。

经院方调查,彭某某女儿(4岁)因手足口病在该院感染性疾病科住院治疗,“目前病情较入院时好转,此前未发生医患纠纷。”

情况报告称,申雯双侧胸部、颈部,双手共见9处刀刺伤。其中左胸部刀刺伤一处,刺入胸腔,致胸腔积血;右胸部刀刺伤三处,一处经胸腔刺破心脏,致心包积血、心包填塞、胸腔积血。

下午3时手术结束后,申雯入住重症监护室治疗,目前生命体征尚平稳,但病情危重,未脱离生命危险。(中新)

拘禁女友并殴打扒光衣服 湖南警察一审被免刑罚

本报讯 2015年9月29日,湖南女子赵某发帖举报湖南岳阳市公安局民警顾文“通过警方内部关系对其实施定位、跟踪并扒光其衣服试图实施性侵犯”。昨日,记者从岳阳市岳阳楼区人民法院有关人员获得证实,一审判决被告人顾文犯非法拘禁罪,但本案因感情纠纷所引发,其主观恶性和社会危害性较轻,也未造成其他严重后果,且被告人顾文因此案已受到过行政处罚,对被告人顾文免于刑事处罚,被告人顾文需赔偿原告赵某经济损失12887.59元。(澎湃)

食药监总局曝光9起药品、保健品虚假广告

11月21日国家食品药品监督管理总局曝光9起药品、保健品虚假广告宣传

药品虚假广告

天津市中央药业有限公司
江西众源药业有限公司
中美华医(河北)制药有限公司
山东方健制药有限公司
云南省腾冲县东方红制药有限责任公司
湖南正清制药集团股份有限公司
云南云龙制药股份有限公司

“强力蜂乳浆胶丸”
“健脾壮腰药酒”
“三宝胶囊”
“二仙口服液”
“舒筋活络丸”
“消糖灵胶囊”
“蛮龙液”

保健品虚假广告

江西省修水神茶实业有限公司
内蒙古彤辉实业有限责任公司

“降糖神茶”
“彤辉牌罗布麻茶”

新华社发(大巢制图)

云南初三女生赤身吊亡案告破

47岁嫌犯指认现场

本报讯 10月16日,云南镇雄县一名初三女生晚自习放学后赤身吊死在小树林,恶劣的案件引发极大关注。经过警方1个月的努力,案件破获,嫌犯是47岁的石匠邓某华。

案件回顾 初三女生深夜赤身吊亡

10月16日是镇雄县第一中学初三女生娇娇(化名)15岁生日(虚岁16岁)。当晚10时10分,上完晚自习的娇娇独自步行回家。家人看娇娇一直没有到家,连夜寻找,最终在镇雄县城西环路泥噜沟路段旁的一片小树林里,看到了赤身裸体吊在树上已经身亡的娇娇。

案件侦破 130余警力排查上万人

案后当晚,镇雄县公安局成立专案组,抽调130余名精干警力,昼夜开展现场勘

查、尸体检验、调查走访、布控抓捕等工作。同时,专案组发布了奖金为5万元的悬赏公告,发动群众提供破案线索。

11月20日,记者了解到,案后1个月内,警方相继排查了有可能与该案有关的1万多人。本月16日,民警将犯罪嫌疑人邓某华抓捕归案。

案情通报 夜遇女生心生歹念施暴

据邓某华交代,10月16日晚,他在外面干完活后独自步行,准备去离娇娇家租住地不远的家中休息。当晚10时许,邓某华经过县城西环路泥噜沟路段,与上完晚自习后独自回家的娇娇相遇,邓某华心生歹念,将娇娇胁迫至路旁小树林中强奸,最终导致娇娇吊死在树上。

目前,邓某华已被刑拘,案件还在进一

步侦办中。昨日上午,邓某华指认犯罪现场。

嫌犯其人 案发后若无其事干活

据镇雄县公安局官微“镇雄警方”通报和记者多方了解得知,邓某华,47岁,家住镇雄县塘房镇大摆魁村,是一个手艺娴熟的石匠,擅长雕刻用于修建坟墓所需的石狮、石碑及碑文,收入较高,家庭经济不错,已经是当爷爷的人了。

案发后,邓某华又返回镇雄县五德镇一石材厂,若无其事地像往常一样打工干活,企图掩盖个人罪行。

落网后,邓某华对自己的所作所为悔恨不已,他表示甘愿接受司法机关对他作出的任何处罚。

(晚综)